
O r t s b e i r a t   U n s h a u s e n
Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen vom Montag, 

den 18.10.2010 im Dorfgemeinschaftshaus Unshausen

Anwesend:
- Dieter Corpataux
- Klaus Schreiber
- Thomas Mardorf
Entschuldigt:
-Reinhard Dippel
Nicht Anwesend:
-Eckhard Auel
 
Top 1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.

• Um 20.05 Uhr eröffnet Ortsvorsteher Dieter Corpataux die Sitzung des Ortsbeirates.
Er begrüßt die Gäste. Es sind 12 Zuhörer erschienen.
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  

Top 2. Mittelanmeldung 2011.
• Efzeweg neu ausbauen, Landwirtschaftliches Industriegebiet, der Weg ist für 

Schwerlastverkehr nicht geeignet, sollte auch noch eine Biogasanlage dort 
unten gebaut werden erhöht sich der Verkehr nochmals und es sollte über eine 
Anweisung der Zuwege nachgedacht werden.

• Treppenlift im DGH ist noch nicht fertig, es fehlt noch das Podest im unteren 
Treppenbereich zum Einsteigen.

• Erneuerung der Bachbrücke am Schafstall Hohmann (ca. 45000,- €)
Notwendigkeit ist zu überprüfen, evtl. Ablastung der Brücke und Reparatur.

• Umbau bzw. Ausbau des Bachbettes im Dorf, Absprache mit dem 
Wasserverband erforderlich

Top 3. Verschiedenes.
• Am 27. März 2011 soll der Ortsbeirat neu gewählt werden. Hierfür brauchen wir 

Kandidaten die sich zur Wahl stellen. Die Vorschlagsliste sollte Mitte Januar 
2011 beim Gemeindewahlleiter vorliegen.
Wir bitten die Bürgerinnen und Bürger von Unshausen sich für diese Arbeit zur 
Verfügung zu stellen. Es sind 5 Mitglieder zum Ortsbeirat zu wählen. Der 
Termin zur Aufstellung der Liste ist der 29.11.2010 um 20.00 Uhr. Zur 
Ortsbeiratwahl sollen noch Handzettel verteilt werden.

• Die Kanaldeckel der Bundesstraße 254 innerhalb der Ortslage sind lose und 
abgesunken und müssten angehoben werden. LKW verursachen starke 
Geräusche wenn sie über die Deckel fahren.

• Die Wasserablaufrinnen an der Bushaltestelle am Grundstück Ernst Meyfarth 
sind lose und gebrochen. Dies muss endlich mal richtig instandgesetzt werden.

• Gullydeckel auf der Hermannsburg, am Grundstück Ehrhardt, steht ca. 5cm zu 
hoch über die Fahrbandecke, Unfallgefahr.

• Gerätehaus auf dem Friedhof streichen inklusive Tür. Innenputz ausbessern.
• Den Bach innerhalb der Ortslage reinigen und mähen lassen.
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Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit. 

2. Mittelanmeldung 2011.
3. Verschiedenes.
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• Brombeerhecke am Feldweg von B254 zum Friedhof schneiden, sie wächst 
über den Graben auf den Weg

• Die Lindenbäume auf der Hermannsburg ausschneiden, unterwuchs und 
abgestorbenes Holz entfernen

• An der Lutherlinde abgestorbene Äste entfernen.
• Grünabfälle werden immer wieder da abgelagert wo es nicht sein sollte z.B. an 

Gräben und Grabenrändern am Bach und in Hecken der Gemarkung. 
• Verkehrsinsel B254 ist geplant und fertig gezeichnet, wie  geht es weiter? Fast 

5. Jahre sind vergangen, seit dem tödlichen Unfall am Heideweg – Hinter der 
Hute – B 254 und es ist immer noch kein Baurecht da.

• Wartehäuschen an der Bushaltestelle werden als Toilette benutzt, ebenso wird 
das Spielhaus auf dem Spielplatz fürs große Geschäft benutzt. 

• Tür des Gemeinschaftshauses bleibt ab und zu über Nacht offen, bitte beim 
Verlassen des Hauses Tür abschließen. 

Ende der Sitzung 21.50 Uhr

Dieter Corpataux 
  Ortsvorsteher 
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